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Ευχάριστες ευχαριστίες
(πλεονασμός)

Θέλω να ευχαριστήσω τον Πέτρο Νικολακόπουλο, εμένα 
δηλαδή, δεν θα ευχαριστούσα στην εισαγωγή του πρώ-
του μου βιβλίου έναν άκυρο Νικολακόπουλο Πέτρο, θα 
ήταν παράλογο. Επίσης θα ήθελα να ευχαριστήσω την 
οικογένειά μου, τη Γιούλα, που μου έδειξε τον δρόμο, 
τον Γιώργο (x2), τον Παναγιώτη και τη Μαριγώ, την Αγ-
γελική, που με ενέπνευσε ως δασκάλα δημιουργικής 
γραφής, την κυρία Άννα και τον Ανέστη, την Αφροδί-
τη τη φίλη μου, τη Γεωργία-Αγγελική (έχει δύο ονόμα-
τα επειδή είναι υπέροχος άνθρωπος), που και αυτή μου 
‘δωσε ζωή, τον φίλο μου ποιητή Νίκο, που έχει εκδώ-
σει ποιητικές συλλογές (να τις αγοράσετε είναι στον ίδιο 
εκδοτικό οίκο), την πιο όμορφη κοπέλα που γνωρίζω 
και φίλη μου, Ρόζα, τον κύριο Μιχάλη Σιδέρη, που μου 
δίνει την ευκαιρία, τη Μαρία που είναι φοβερή ψυχή, 
τον Skitsofreni, που μου έφτιαξε αυτό το υπέροχο εξώ-
φυλλο, τον Αριστομένη, που μου γιάτρεψε την ψυχή, 
τον οδοντίατρο που μου γιάτρεψε τα δόντια και τον 
μαιευτήρα που με έφερε σε αυτόν τον κόσμο. Γιατί αν 
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δεν υπήρχε αυτός μπορεί να μην είχα γεννηθεί στις 12 
Οκτωβρίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 18:00. Που, οκ, μπο-
ρεί να πήγαινε σε άλλο μαιευτήριο η μητέρα μου αλλά 
ας του δώσουμε και κάποια κρέντιτ, μην είστε μίζεροι. 
Ελπίζω να απολαύσετε το βιβλίο μου. 

«Επιτέλους το βιβλίο ξεκινάει, μας κούρασες» είπε 
και κάθισε αναπαυτικά.
Με τόσα που έχω δει και ζήσει μπορώ άνετα να γράψω 
ένα βιβλίο αλλά μου λείπει ένα κίνητρο. Μακάρι κά-
ποιος να μου μου πει κάτι και από αυτό να πιαστώ και 
να ξεκινήσω να γράφω. Ένα έναυσμα θέλω, τίποτα άλλο, 
ένα μπουστάρισμα.

«Και γιατί δεν γράφεις ένα βιβλίο, ρε φίλε;» βροντο-
φώναξε ένας μυστήριος τύπος που θα αναφέρω στη συ-
νέχεια το όνομά του.

«Έχεις δίκιο, θα το κάνω. Σε ευχαριστώ που μου έδω-
σες το κίνητρο. Ξεκινάω να το γράφω. Η αλήθεια είναι 
ότι το έχω γράψει το βιβλίο ήδη. Απλώς ήθελα ένα φθηνό 
τρικ για να κάνω εισαγωγή».

«Όπα, δηλαδή με χρησιμοποίησες; Έπαιξες μαζί μου;» 
«Ναι, αλλά θα σε κάνω τον φίλο του αφηγητή». 
«Είμαι εντάξει με αυτό. Πάμε για να γίνουμε μπεστ 

σέλερ».
«Επ, φίλε Αριστομένη, μη με γεμίζεις πίεση ακόμα 

δεν βγήκε το βιβλίο. Για κάτι χαλαρό πάμε και από κει 
και πέρα ό,τι γίνει». 
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«Δεν έχεις στόχους, φίλε, δεν κάνουμε πρόχειρες 
δουλειές». 

«Άκου, Αριστομένη, εμείς θα βγάλουμε το βιβλίο και 
από κει πέρα παύει η δική μας ευθύνη και πάει στον 
αναγνώστη. Για θύμισέ μου, η Ελλάδα το 2004 ξεκίνη-
σε για να πάρει το Γιούρο; Απαντάω εγώ για συντομία. 
Όχι, αλλά το πήρε και έγραψε ιστορία. Και ᾿μεις θα 
γράψουμε ιστορία, κυριολεκτικά σίγουρα, τώρα για με-
ταφορικά θα δείξει από τα κέφια των αναγνωστών».

«Φίλε, έχεις κάνει έναν γελοίο πρόλογο, να δω τώρα 
πώς θα κάνεις “γέφυρα” και θα ξεκινήσεις την ιστορία».

«Γέφυρα Ρίο-Αντίρριο. Έχεις κάποια αντίρρηση; Εντά-
ξει, φθηνή γέφυρα (όχι του Ρίου) αλλά, για όνομα του 
θεού, ας ξεκινήσει κάπως η ιστορία. Το βρήκα. Θα κάνω 
ότι αυτή η εισαγωγή δεν έγινε ποτέ και θα ξεκινήσω 
την ιστορία μου. Αυτό λέγεται μεταβίβαση ευθύνης ή 
κάπως έτσι. Το έμαθα από τον τρίτο μου ψυχολόγο. Και, 
για όνομα του θεού, γιατί έχω τόσους ψυχολόγους...» 

Τώρα μιλάω αρκετή ώρα, λέω τα δικά μου και δεν σας 
έχω κάνει εικόνα το πού βρίσκομαι. Βρισκόμαστε στον 
πλανήτη «Πλανήτη». Τι πρωτότυπη ονομασία για πλανή-
τη, έλεος, στον 21ο αιώνα ζούμε ή τουλάχιστον έτσι νομίζω.

Ο διάλογος που διαβάσατε στην αρχή ήταν μια πάσα 
για να ξεκινήσει κάπως το βιβλίο και έγινε μεταξύ εμού, 
που είμαι ο αφηγητής, και ενός φίλου μου, του Αριστο-
μένη, τον οποίο θα τον γνωρίσατε και στις προηγούμε-
νες σειρές (αν ξεκινήσατε την ανάγνωση από την αρχή, 
που είναι και το νορμάλ, μεταξύ μας). 



12 ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ

Ο πλανήτης μας είναι μοναδικός και κυριολεκτικά 
και μεταφορικά. Θα σας εξηγήσω γιατί, δεν το λέω γιατί 
θέλω να το παίξω κουλ, αλλά γιατί όντως είναι μοναδι-
κός. Είναι ο πρώτος πλανήτης που δημιουργήθηκε στο 
σύμπαν. Ναι, καλά διαβάσατε! (σε περίπτωση που κά-
ποιος έχει αστιγματισμό και διάβασε λάθος). Δημιουρ-
γήθηκε λίγα δευτερόλεπτα πριν δημιουργηθεί η Γη. 
Είναι σαν κάτι δίδυμα, που γεννιέται το ένα πρώτο και 
μετά από λίγο βγαίνει και το άλλο από την κοιλιά της 
μητέρας του. Η μητέρα του πλανήτη Πλανήτη λεγόταν 
Μέλπω και ο πατέρας Μάκης, ναι, ήταν λαϊκοί και τα-
πεινοί άνθρωποι. 

Όσοι έχουν γεννηθεί εδώ έχουν ένα μοναδικό προνό-
μιο. Είναι γήινοι - εξωγήινοι. Απίστευτο! Κι όμως το DNA 
τους είναι πενήντα τοις εκατό γήινο και εξήντα τρία τοις 
εκατό εξωγήινο. Όχι, δεν είμαι κακός στα μαθηματικά 
(είμαι, μα όχι τόσο κακός) αλλά το πενήντα τοις εκατό 
είναι το αντίστοιχο εξήντα τρία τοις εκατό στους εξω-
γήινους. Τώρα μάλιστα, βγάζει νόημα. Υπήρχε ένας θρύ-
λος που έλεγε ότι παλιότερα οι κάτοικοι του πλανήτη 
ζούσαν τρεις μήνες εδώ, τρεις μήνες στη Γη, πάλι τρεις 
μήνες εδώ και άλλους τρεις μήνες στη Γη. Θα μπορούσα 
να πω έξι μήνες εδώ και έξι στη Γη, αλλά έτσι θα θύμιζε 
την Περσεφόνη, την κόρη της Δήμητρας, που ζούσε έξι 
μήνες στη Γη και έξι μήνες στον κάτω κόσμο. Επίσης, το 
έκανα για θέμα μάρκετινγκ. Είχα δουλέψει ένα διάστη-
μα σε τμήμα μάρκετινγκ στο διάστημα. 

Πλέον όμως δεν ισχύει, ο καθένας ζει όσο καιρό θέλει 
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και στους δύο πλανήτες. Ο πλανήτης μας οδηγείται σε 
ερήμωση. Μετράει εκατόν ενενήντα εννέα συν έναν μόνι-
μους κατοίκους. Ο συν ένας είμαι εγώ, ο αφηγητής. Εκτός 
από μάρκετινγκ, το έγραψα έτσι, γιατί εγώ ταξιδεύω συ-
νεχώς και έχω δει άλλους κόσμους και άλλους ανθρώ-
πους και άλλα πλάσματα. 

Θα σας μιλήσω για περίεργους ανθρώπους, περίερ-
γες καταστάσεις και διάφορα περίεργα που συνάντησα. 
Είμαι ένας παντογνώστης αφηγητής, κυριολεκτικά το 
εννοώ όμως. «Διακρίνω μια αλαζονεία» απάντησε ο Αρι-
στομένης. Φίλοι μου, είναι η πρώτη φορά που γράφω βι-
βλίο, οπότε συγχωρέστε με αν κάνω κάποιο λάθος. 

«Προσπαθείς να κάνεις το κοινό να σε λυπηθεί; Αυτό 
λέγεται επίκληση στο συναίσθημα. Μην το κάνεις, θα 
κριθείς» είπε ο Αριστομένης και είχε δίκιο. 
Τις ιστορίες που έζησα θα τις διηγηθώ είτε εγώ αυτο-
προσώπως ή κάποιος άλλος αφηγητής για να δώσω ψω-
μάκι και σε άλλο κόσμο. Θα δούμε μια πολιτεία αυγών, 
μια διάσημη μπάλα, εξωγήινους, φάντασμα, νεκροθά-
φτες και διάφορα τέτοια περίεργα πράγματα. Συνοδοι-
πόρος σε αυτό το ταξίδι θα είναι ο φίλος μου ο Αριστο-
μένης, ο οποίος, όποτε το κρίνει σκόπιμο, μπορεί να με 
βοηθάει για την ομαλή πλοκή. 

«Σε ευχαριστώ. Λέω να ξεκινήσεις από την ιστορία 
με τα αυγά». 

«Σιγά τα αυγά. Θα μπορούσα να κάνω καλύτερη ει-
σαγωγή για την πρώτη μου ιστορία αλλά είναι όλες 
χάλια, οπότε γιατί να διαφέρει η πρώτη...»



Eggland

Υπάρχει στον κόσμο ένα ξεχωριστό κρατίδιο το οποίο 
ακούει στο όνομα Eggland (ακόμα και να του πείτε ε, 
ψιτ, εσύ, θα γυρίσει αλλά μην είστε απολίτιστοι και του 
πείτε ε, ψιτ. Πείτε το Eggland, γι’ αυτό του δώσαμε και 
όνομα). Εκεί ζούνε τα αυγά όλων των ειδών, δεν υπάρ-
χουν διακρίσεις. Όπως θα έπρεπε να γίνεται σε όλα τα 
κράτη. Οπ, και κοινωνικό σχόλιο γιατί προπάντων είμαι 
συνειδητοποιημένος αφηγητής. Δυστυχώς δεν λείπουν οι 
εντάσεις μεταξύ τους. Για παράδειγμα αυτή τη στιγμή 
που μιλάμε γίνεται ένας Κ-αβγάς. Ας κάνουμε λίγο ζουμ 
να δούμε τι γίνεται: Το έχω ξαναπεί, δεν το κάνουμε γιατί 
είμαστε κουτσομπόληδες αλλά κάπως πρέπει να γεμίσει 
και το βιβλίο.

Τάσος: «Εντάξει, φίλε, συγγνώμη αν είπα και κάτι πα-
ραπάνω, νερό και αλάτι αλλά το αλάτι να είναι Ιμαλαί-
ων, σε παρακαλώ».
Πέσαμε στο τέλος του Κ-αβγά. όμως, για μια στιγμή, 
βλέπω τον Γιώργο κάπως στενοχωρημένο. Πάμε να δούμε 
τι έπαθε. Σε παρακαλώ, Τάσο, ρώτησε τον Γιώργο τι έχει.
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Τάσος: «Γιατί δεν μπορείς εσύ δηλαδή; Θα πάθεις 
τίποτα;»

«Πρώτον δεν χρειάζεται να νευριάζεις και δεύτερον 
όχι, δεν μπορώ, είμαι ο αφηγητής».

Τάσος: «Τι έπαθες, Γιώργο;»
Γιώργος: «Νιώθω ότι μου λείπουν κάποια τσόφλια. 

Φοβάμαι μη μου συμβεί κάτι κακό».
Τάσος: «Καλ-ομελέτα και έρχεται. Σε παρακαλώ, μην 

σκέφτεσαι τέτοια πράγματα». Μπαίνει στην παρέα μας 
και ο Περικλής. Έλα στην παρέα μας, φαντάρε.

Περικλής: «Έχω απολυθεί από φαντάρος εδώ και έναν 
μήνα. Οπότε πλέον δεν έχει νόημα αυτό το αστείο. Που, 
μεταξύ μας, σιγά το αστείο».

«Θα το εκτιμούσα καλύτερα αν δεν το έλεγες γιατί 
αυτός που διαβάζει αυτό, δεν ήξερε αυτή την πληροφο-
ρία. Δεν χρειάζεται να είναι όλα αλήθεια. Τα έχουμε πει 
από το πρώτο μάθημα της δημιουργικής γραφής. Κάπου 
έλεος δηλαδή. Επειδή με πείραξε αυτό που είπε πριν ο 
Τάσος, θα κάνω εγώ την ερώτηση για να δικαιολογήσω 
τον μισθό μου ως αφηγητής (αν και δεν έχω πληρωθεί 
ακόμα. Φωνή από το βάθος: “Και ούτε πρόκειται”)».

«Καλός πολίτης, φίλε Περικλή. Τι σκέφτεσαι να κά-
νεις τώρα;»

Περικλής: «Βρήκα δουλειά σε ένα μαγαζί που πουλά-
ει αυγοθήκες».

«Άντε, καλός πωλητής, φίλε».
Περικλής: «Σε ευχαριστώ».


